

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения-
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: дом культуры, с. Курык, Каракиянский р-н, Мангистауская область

Дата и время: 12 сентября 2017 г.

16:00 – 17:30 ч.

Е. Кумискалиев, заместитель акима Каракиянского района, поприветствовал жителей с. Курык и объявил, что целью встречи является предоставление общественности информации о Проекте будущего расширения - Проекте управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД) ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) и передал слово Р. Артыгалиеву.

Р. Артыгалиев (ТШО) озвучил цель консультационной встречи - предоставить обновленную информацию о прогрессе работ по ПБР-ПУУД ТШО, услышать мнения общественности касательно ТШО и проекта. Он отметил, что данная встреча не является общественным слушанием. Было озвучено, что будет представлена презентации о проекте, затем состоится сессия вопросов и ответов, и, если присутствующие желают задать вопросы письменно, то они могут использовать специальные формы, предоставленные каждому. В дальнейшем, при возникновении вопросов, можно будет обращаться к ТШО по контактам, которые предоставлены всем присутствующим в раздаточных материалах. Затем Р. Артыгалиев представил Адама Адилета, советника по связям с населением Мангистауской области, и проинформировал, что в его обязанности входит регулярное общение с местным населением.

Касательно плана мероприятий по предыдущей встрече Р. Артыгалиев озвучил, что ответы на оставленные вопросы и комментарии участников были предоставлены после встречи. Открытым остался вопрос касательно процесса найма, по нему ответ будет предоставлен после презентации.

Далее, согласно повестке выступил Айдар Досбаев, заместитель директора проекта ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

Затем Р. Артыгалиев проинформировал о том, что в настоящее время в компании «ЕРСАЙ» трудоустроены 1 018 жителей Мангистауской области, из них 524 – жители Каракиянского района.

Р. Артыгалиев также предоставил ответ на вопрос, оставшийся открытым на предыдущей встрече: *«Рассмотреть внутренний процесс компании «ЕРСАЙ» по найму и обучению. Предоставить информацию общественности Мангистауской области во время*

следующей информационной встречи». Он сообщил, что состоялась встреча с акимом Каракиянского района, на котором аким отметил, что жители района осведомлены о процессе найма и обучения компании «ЕРСАЙ».

Затем приступили к сессии вопросов и ответов.

Е. Кумискалиев (акимат Каракиянского района): ТШО – это крупная нефтяная компания, разрабатывающая месторождение Тенгиз в Атырауской области. Как было сказано в презентации компания добывает 27 млн тонн нефти в год. В настоящее время осуществляется проект расширения мощностей. Компании «ЕРСАЙ» и «ККОИ» изготавливают металлоконструкции для реализации данного проекта. В рамках проекта трудоустроены жители нашего района. Как вы уже знаете, более 500 человек из нашего района работают в компании «ЕРСАЙ». В настоящее время 88 человек проходят обучение, из них 33 – завершили обучение по специальности «сварщик». Их постепенно нанимают на работу. Количество трудоустроенных возрастет. На следующий год мы также продолжим решать вопросы трудоустройства и обучения. Экономическое развитие страны зависит от нефтегазовой отрасли. Желаем ТШО успешной реализации проекта ПБР-ПУУД. Прошу вас задавать вопросы касательно деятельности ТШО и проекта, по результатам встречи будет составлен протокол, который будет далее представлен руководству компании на рассмотрение.

А. Бишенов: Просим помочь ТШО со строительством асфальтированной дороги в селе. Курык – центр района, здесь нет асфальтированных дорог. Просим помочь построить асфальтированную дорогу от базы компании «ЕРСАЙ» до парома. Почему местные жители не трудоустроены, на работу принимают жителей других городов?

Р. Артыгалиев (ТШО): Так как ТШО осуществляет свою деятельность в Атырауской области, компания реализует свои социальные проекты и программы в этой области. Мы рассмотрим ваше обращение и сообщим вам о принятом решении. На ранних этапах проекта акимат Мангистауской области поручил ТШО развить производственные мощности по изготовлению металлоконструкций. Объем металлоконструкций, который изначально планировалось изготовить в Мангистауской области, составлял 44 000 тонн. В настоящее время эта цифра составляет 52 000 тонн. ТШО не занимается решением вопросов безработицы. ТШО и Министерство труда и социальной защиты населения РК достигли соглашения, что подрядчики и субподрядчики ПБР-ПУУД ТШО будут использовать единый вебпортал ENBEK.kz для размещения данных по вакансиям и подбора персонала. В настоящее время 4 контракта находятся на тендерном рассмотрении. В конце текущего и начале следующего года данные контракты будут вручены и начнутся большие строительные работы на Тенгизе. По настоящее время на вебпортале ENBEK.kz опубликовано более 4 000 вакансий. Каждый из вас может предложить свою кандидатуру на подходящую для вас специальность, зарегистрировав резюме. Основная часть рабочих мест будет располагаться на месторождении Тенгиз, график работы – вахтовый. ТШО поручил всем подрядным компаниям размещать открытые вакансии на ENBEK.kz. Наша цель – предоставить вам открытую информацию о вакансиях на проекте. При внедрении вебпортала, работа велась согласовано с управлениями координации занятости и социальных программ Атырауской, Мангистауской, Актюбинской, Западно-Казахстанской, Кызылординской областей. Прошу вас донести информацию о данном вебпортале безработным жителям района.

Е. Кумискалиев (акимат Каракиянского района): Уважаемые жители, как было отмечено, подрядные организации ТШО опубликовали на вебпортале ENBEK.kz около 4 000 открытых вакансий. Прошу вас зарегистрироваться на вебпортале. В свою очередь наши специалисты должны отвечать требованиям данных специальностей. Поручаю департаменту координации занятости и социальных программ изучить вебпортал, проанализировать открытые вакансии, затем собрать и зарегистрировать резюме безработных, стоящих на учете. Как было отмечено, во время строительства проекта откроется большое количество рабочих мест, и мы должны быть готовы к данной фазе, необходимо обучить наших специалистов. Это требует больших затрат, акимат займется решением данного вопроса.

Н. Махмудова: В 2007 году районным акиматом была открыта школа искусств. За последние годы мы достигли больших высот, выезжали за границу. Участвовали во многих областных и международных конкурсах и становились призерами. В настоящее время школа искусств расположена в восьми кабинетах средней школы-гимназии села Курык, мы можем вместить небольшое количество учеников. Поступает очень много заявлений от родителей, но так как у нас нет своего здания, мы вынуждены ограничить количество учеников. В связи с этим, просим вас рассмотреть возможность строительства здания для школы искусств.

Е. Кумискалиев (акимат Каракиянского района): Данный вопрос поднимается на многих встречах акимата с населением. Просим ТШО рассмотреть данную просьбу населения.

Р. Артыгалиев (ТШО): Каждая организация несет социальную ответственность на территории, где осуществляет свою деятельность. Как мы уже отметили, ТШО реализует социальные проекты в Атырауской области. В текущем году ТШО реализует 14 проектов – это школы, детские сады и т. д. Мы рассмотрим данный запрос и сообщим вам о принятом решении.

К. Жумбитов: Вы отметили, что около 500 жителей Курыка трудоустроены в компании «ЕРСАЙ». Уточните, пожалуйста, срок реализации проекта. Не случится ли так, что после его реализации многие останутся без работы?

Р. Артыгалиев (ТШО): Мы начали работы на производственной площадке «ЕРСАЙ» в октябре прошлого года. Завершение проекта планируется в 2020 – 2021 гг. Добыча первой нефти запланирована на 2021 год. Приблизительно в 2019 году темп работ для ПБР-ПУУД на производственной площадке «ЕРСАЙ» начнет уменьшаться. Далее начнется установка модулей на строительной площадке в Тенгизе. Тогда специалистам будет необходимо обратить внимание на этот объем работ. Проект есть проект, он начинается и завершается. В настоящее время на проекте заняты 23 000 человек и данная цифра будет расти. Следите за информацией на вебпортале ENBEK.kz.

Е. Кумискалиев (акимат Каракиянского района): Уважаемые жители, вам необходимо понять, что в настоящее время рынок труда изменился. Предприятия не дают гарантию трудоустройства на 30 - 40 лет. Есть проекты или объемы работ, на реализацию которых нанимают людей. После завершения текущего объема работ в компании «ЕРСАЙ» могут быть другие проекты, возможно будут проекты других компаний. Наши специалисты должны быть гибкими. Лишь в акиматах, школах, полиции и других бюджетных организациях могут быть постоянные рабочие места.

А. Кадралиева: Мой сын искал работу и смог трудоустроиться в г. Атырау на АНПЗ. Теперь я вынуждена переехать в г. Атырау.

Р. Артыгалиев (ТШО): На прошедших встречах вы отмечали, что компания «ЕРСАЙ» нанимает на работу жителей других областей. Граждане страны ищут возможности трудоустройства. Как вы отметили, и ваш сын был принят на работу в Атырауской области. Хочу отметить, что ТШО не является владельцем вебпортала ENBEK.kz. Многие компании по всему Казахстану пользуются данной платформой.

Р. Артыгалиев поблагодарил присутствующих за участие и сообщил, что консультационные встречи с общественностью будут проходить ежегодно до окончания проекта.

Е. Кумискалиев поблагодарил ТШО за проведение встречи и жителей за участие.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи, ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в с. Курык:

- Трудоустройство;
- Социальные проекты.